

大自然之美

712 謝宇峰

每當雙眸凝望著山水，我的腦海總會悄然地浮現：蘇軾赤壁賦的豪邁幽情；寶嘉康蒂公主唱出了大自然之曲風中奇緣；悉達多太子在菩提樹的陶冶下悟透「萬物皆空」的道理。四季嬗替，時光更迭，我們應該用真誠的心馳騁在大自然的娟麗中，用細膩的靈魂去體會「天地有大美而不言」的感動。

暖風徐徐的春季，大地生機盎然，林木蓊鬱盎翠，美麗的大千啊！妳就像擦著媽粉的姑娘，將喜悅與新生的種子灑播在世間的每一隅。兒時和家人一同在春天到合歡山去，寥寥的雪花似一襲白色的薄紗，等著春神進一步地褪去，山間一切看起來如此和暖，在下了山頭來到清境農場的沿途中，我可以聽見靜謐中殘留的鳥鳴聲，一聲聲喚起心中的愉悅，我也可以感受到微曛的朝日，將他的溫暖，輕輕灑播在我的心田上。在百花綺麗爭妍的春天裡，萬物展現了生命的光采，大地穿上了色彩！仔細諦聽天地的細囑，我們將因春之美而獻上詠嘆！

夏季，鳴蟬將一生轟轟烈烈的獻給大千！在火傘高張的仲夏裡，草木蔥蘢，尤其當走在林中幽徑時，還能傾聽蛙兒與昆蟲的即興小曲，或者氣勢驚人的交響曲。在海邊，天，一碧如洗，我總能踩著細沙，欣賞著潔白如絮的波濤前仆後繼，當頭烈日也不甘心，將滿滿的熱情灑落世間，在夜裡仰望天空，燦爛華美的星子閃著璀璨的光輝，好不亮眼啊！在這薰風習習，熱情奔放的季節，生命躍動，活力展現，夏神就好似一支彩筆，將鮮豔的色彩一大片一大片灑落大地，沾染人心！

在碩實纍纍，蕭瑟的金風裡，天地瀟灑著安和與浪漫，甜柿紅了、柚香四溢，每當漫步在秋天中，我總能想起王維的九月九日憶山東兄弟，蘇軾水調歌頭中的「千里共嬋娟」，浪漫的秋天啊！盈滿情感的秋天啊！當楓樹將楓紅片片吹散在大地上，心湖也頓時泛起漣漪！除此之外，「月到中秋分外明」，天幕上光輝四溢的月兒，也同樣令人敬畏！月亮娘娘團圓了人心，更團圓了秋夜和樂的氣息。總而言之，秋季是一股暖流，陶冶人心。秋的絮語，令人難以忘懷！

唯有蟄伏潛藏過冬土，才能傲然挺立於春泥！「一年好景君須記，最是橙黃橘綠時」，冬季是冷霜散布的季節，此時山巔煙霧氤氳，大地覆蓋著皚皚白雪，大自然靜默了，蟲鳴鳥叫驟減了，大千徒留靜謐。不過堅韌的寒梅，蒼翠的松柏，卻仍然昂然挺立，展現強大生命力！冬季的寂寥，讓萬物浸淫於休眠與無聲的氣息中，只留下雪白的寒霜，靜靜凝望著大地。

春的綺麗、夏的熱情、秋的蕭瑟、冬的孤寂，共同編織了大自然豐美的圓舞曲，生活中，假若我們能懂得放下，細細洞察大千，那麼我們將能因天地之美而詠嘆，浸淫於希望的芬芳中，翱翔在廣袤的天際裡。大自然之美，為人們褪去塵囂的煩憂，脫去紅塵的沾染，它是至高無上的崇高力量！